

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日8版

2022年7月19日 星期二 壬寅年六月二十一 赤峰日报社出版 第21169期



美好家园
文明赤峰

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文

化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共

同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

我市首个跨区域集团化办学分校成立 赤峰二中国际实验学校和美分校正式揭牌

□记者 张绍军

本报讯 盛夏时节,百花齐放,万木葱茏景色新。7月18日上午,赤峰二中国际实验学校和美分校正式揭牌,标志着我市首个跨区域集团化办学分校成立。

据了解,集团化办学是市旗两级共同促进义务教育均衡发展的一项重要举措。在赤峰二中国际实验学校引领带动下,依托现有硬件条件和师资力量,和美分校将着力打造赤峰市示范性集团分校,培养优秀师资队伍,打造喀喇沁旗品牌学校,在市域内形成集团化办学典范,推动区域教育高质量发展。全校教职员工将乘着集团化办学改革的春风,强本筑基、守正创新,创办人民满意教育,推动集团化学校向好向优发展。

另据了解,成立于2019年8月的喀喇沁旗和美学校,是一所旗教育局直属九年一贯制学校。建校以来,学校始终坚持实施和美教育,追求卓越发展,努力创办全市乃至全国最美学校。展望未来,和美学校将继续围绕立德树人根本任务,以人为本促进师生可持续发展,提高学校区域影响力,为实现教育强国作出新的更大贡献。

红山区聚焦“一网通办”当好群众的“贴心人”

赤诚相待 优化营商环境进行时

□通讯员 陈秀俊

本报讯 年初以来,红山区政务服务中心深入推进“一网通办”政务服务,让群众和企业办事由“多头跑”到“进一门”、“线下跑”到“线上办”,当好服务群众的“贴心人”,力争做到有求必应、无事不扰。

通过推动政务数据有序共享、加强便民服务体系研发应用等方式,打通区

块式“一网通办”服务渠道。在“蒙速办”APP和内蒙古自治区政务服务网上,企业设立、事项变更等业务都可以在网上办理。

红山区政务服务中心全面启动事项梳理流程优化工作。截至目前,区本级政务服务事项1577项,确定区本级行政许可事项367项,市县同权行政许可事项130项。

便民服务再上新台阶。红山区政

务服务中心全面推行政务服务事项“容缺后补”“告知承诺”制。已完成区本级“容缺后补”事项清单88项、“告知承诺”事项清单13项,编制下发“容缺后补”“告知承诺”清单模板,梳理完成并推出了区本级第一批200项“免证办”事项清单。

在“蒙速办·掌上办”专区,有代办帮办工作人员为不能熟练操作电脑的市民提供免费网上代办服务。

持续推进电子证照应用。中心已实现施工许可证、工程规划许可证、用地规划许可证等高频证照电子化发放,截至目前共发放948张。全面提升“蒙速办”功能,在“蒙速办”APP接入公积金查询、水电暖缴费等14个特色移动端应用。

目前,红山区政务服务中心进驻区本级政务服务部门31个,进驻区本级政务服务事项1371项,包括市场监管、住建、生态环境等多个职能部门在内的1290项业务可实现网上办理,打通了区

块式“一网通办”服务渠道。下一步,红山区将逐步统一政务服务系统管理,推动政务数据有序共享,大力推广电子证照、电子印章、电子档案的应用,实现已归集电子证照应用覆盖政务服务事项和关联办事材料清单,办事窗口100%接入电子证照库,减少企业、群众纸质材料递交和跑动次数,让企业和群众感受到“一网通办”的便捷。

我市金融力量为餐饮行业“添柴加火”

重实干 务实功 求实效

□记者 宋玉静

本报讯 受疫情影响,不少餐饮企业面临经营困境。为助力我市餐饮业加快恢复发展,近日,赤峰市投资担保集团、赤峰市红山区农村信用合作社、赤峰餐饮与饭店行业协会联合召开地方金融支持餐饮业恢复发展座谈会,以高质量金融服务和减费让利政策为抓手,切实解决企业在融资过程中遇到的实际问题。

“餐饮业连着千家万户,关系国计民生,保住餐饮业,就是保就业、保民生、保市场主体、保经济稳定。作为赤峰本土金融力量,要用心呵护我市餐饮企业,通

过定制化的金融服务和产品为企业输送金融“活水”,提升城市“烟火气”,为我市餐饮业全面恢复与发展添把柴、加把火。”赤峰市投资担保集团董事长丛培钊介绍。

会上,赤峰餐饮与饭店行业协会、3家餐饮企业代表分别介绍了企业经营情况及融资需求,红山区信用联社、恒德担保公司讲解了相关金融产品、惠企举措和地方金融系统支持餐饮业发展的思路与想法。经过座谈,与会各方就具体办法和模式达成一致意见,通过全新的金融服务模式——“赤峰信易贷”线上平台,推送金融产品和信贷需求并完成匹配,让贷款在线上快捷落地。

奋斗者正青春

□记者 孟祥迪

制作饼底、抹匀底酱、高温烘烤……经过一系列步骤,一张美味的披萨就出炉了。能让家乡人品尝到味道正宗的异国美食,正是张庭赫毅然回乡创业的初心所在。

“2013年,我回到家乡开了第一家披萨店,取名‘一绝披萨’。怎样让大家更快地接受它,是我创业时经常思考的问题。经过反复调查和试验,开发出了几款美式饼底配合中式馅料再加奶酪的披萨,很受欢迎,我也信心倍增!”回首创业之初的经历,张庭赫侃侃而谈,难掩年轻人的朝气和阳光。

味道正宗,价格不贵,品牌好记,传播性强,“一绝披萨”快速聚拢了周边客流。做餐饮非常辛苦,需要动脑、眼勤、嘴勤、手勤、脚勤,张庭赫起早贪黑、亲力亲为,到2015年,他已经拥有了4家分店,“一绝披萨”也成为本地小有名气的披萨品牌。随着互联网热潮的到来,人们的消费习惯随之升级。面对变化,只有创新。成立餐饮公司、开通品牌加盟、建立中央厨房,张庭赫思路清晰,“中央厨房的建立可以大大减轻门店后厨的工作量,最重要的是将口味和配比高度标准化,消费者无论去哪家店,吃到的披萨都是一个味儿。”

正是中央厨房的建立,让张庭赫的企业在新冠肺炎疫情突发时得以有效应对。“这次疫情对大多数企业都是一次考验,面对这样的困境,企业不开展积极自救,只等着政府减免税费、房东减免房租,就是对员工不负责任、对企业自身不负责任。”张庭赫说。

张庭赫的初心与担当不仅体现在企业发展,更体现在坚持回馈社会。他让松山区东山小学的留守儿童吃上了热腾腾的披萨,让红庙子镇郎家营小学的70余名贫困儿童拿到了崭新的学习用品,为红山区站前街道提供紧缺的防疫物资并派出10名员工支援防疫一线,为因暴雨受困的河南群众捐赠物资……

2017年,张庭赫当选红山区第九届人大代表;2022年,他又当选赤峰市第八届人大代表。企业家与人大代表的双重身份,让张庭赫开始从更高的层面思考人民群众和社会发展需要。工作之余,他积极学习宪法、党和国家方针政策,人大工作理论和知识,积极参政议政,提出了关于餐饮行业在疫情期间减少税收等建议。在工作生活中,他履行代表义务,与广大群众保持密切联系,做好党和政府联系广大群众的桥梁和纽带,努力为赤峰经济发展贡献力量。

“我很庆幸在人生的每个阶段都能找到自己的奋斗目标,从出国留学到回乡创业,虽一路艰辛,但觉得自己是幸运的,可以扎根家乡的沃土,实现人生价值。”张庭赫表示,未来要更努力工作,服务社会,不忘初心。

与奋斗同行的美好「食」光

赤峰市八届人大代表、内蒙古亿爵餐服服务有限公司董事长张庭赫



快乐暑假

为让孩子们度过一个快乐充实的假期,7月15日,红山区少年儿童图书馆举办了“喜迎二十大·党在我心中”小读者分享会活动。

通过观看《敬礼!我的党》视频短片等,交流分享爱国故事、制作爱党敬党的手工画,增强了孩子们的爱党爱国情怀,弘扬了红色文化。

图为孩子们在阅读绘本。
记者 王蒙 摄

长路当歌铸辉煌 ——元宝山区“四好农村路”建设纪实

□特约通讯员 刘晓冉

长路当歌,大道通途。伴随交通发展时代的到来,元宝山区深入贯彻落实习近平总书记“建好、管好、护好、运营好”农村公路的重要指示精神,高标准、高质量推进“四好农村路”建设,建成了一批具有典型示范带动作用的致富路、产业路、旅游路、景观路。

截至2021年底,元宝山区公路总里程达到923.25公里,其中省道1条、50.38公里,县道11条、261.23公里,乡道12条、181.22公里,村道101条、430.42公里。初步形成以省道为骨架,县道为支撑,乡道、村道为脉络,内通外联,辐射全区的交通路网格局。

交通+乡村 打造城乡融合路

“四好农村路”是一项重要的惠民工程。元宝山区结合乡村振兴,将自然生态、风土人情、特色产业融入农村公路规划、设计、建设,公路与沿线周边乡村风貌、田园风光、农业园区充分融合,与元宝山区特色产业、生态旅游、休闲养生等多种发展业态协同推进,全力打造高颜值、高品质、高人气的农村路,为大美宝山构筑美丽“骨架”、疏通城乡融

合“血脉”。

公路是乡村经济的基础。如今,在元宝山区的广袤乡村,一条条纵横交错的农村公路连通一片片田野,串起一座座山乡,描绘出一幅幅农业更强、农村更美、农民更富的美好图景。

交通+旅游 打造生态旅游路

旅游因路而美,景区因路而热。红庙子至上烧锅公路,将静安寺、采摘园、垂钓园等景点串联成线;下坎子至大北海公路,途经北海圆、灵山温泉区,激活了风水沟镇的旅游产业;四家村至森林公园公路,带动了一幅幅农业更强、农村更美、农民更富的美好图景。

交通路网的完善助力旅游事业腾飞。元宝山国际种苗特色小镇成为乡

村旅游新典范,灵山温泉获自治区四星乡村旅游示范点,风水沟镇、小五家乡分别被评为国家级森林体验基地和生活体验区。

交通+产业 打造富民强区路

公路通,百业兴。在元宝山区,公路建设始终围绕产业发展铺开。赤峰市资源型城市经济转型发展试验区是元宝山区工业经济的主阵地,全国首家县级陆港——蒙东国际物流港坐落于此。元宝山区不断为其拓展完善立体互联的新通道,省道、一级路纵横穿越,大广高速、丹锡高速驻守左右,叶赤线、京通线、赤锦线连接八方。依托便捷的交通网络,几年间,开发试验区成为蒙东地区最具竞争力的化工园区,成功跻身全国化工园区300强行列。

交通带动产业,交通赋能发展。顺畅通达的交通路网,助力元宝山区成功

创建国家首批农村产业融合发展示范园,成为自治区首批粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,各产业园入驻企业越来越多,工业产值不断攀升……

交通+服务 打造便民出行路

交通网络惠民生,城乡融合促发展。随着“四好农村路”的建设,元宝山区城乡公交也朝着城乡服务均等化的目标一步步迈进。

截至目前,全区累计投入资金2700余万元,先后投入公交车98辆、高标准农村客运候车亭20个,实现了区内定线班车全部公交化,有效促进了城乡公交一体化发展,形成了以平庄客运站为中心,连接全区6个乡镇66个行政村的全覆盖公交网络,保证了群众出行多样化的无缝对接。同时,通过建立“智慧交通”操作系统,对出租车、公交车进行24小时实时定位监测,让群众出行更加安全顺畅。

大道通途连四方,长路当歌铸辉煌。在未来的征途上,元宝山区将锐意创新、善思笃行,开创交通运输事业繁荣向上新局面,为助力经济社会高质量发展书写新荣光!

